

臺泰防疫經驗分享大躍進，駐泰國代表處率先舉辦臺泰防疫合作線上研討會

駐泰國代表處新聞稿

2020 年 4 月 10 日

值此新型冠狀肺炎（COVID-19）疫情蔓延，各國政府機關人員紛紛展開遠距辦公時期，駐泰國代表處與財團法人生物技術開發中心和經濟部生技醫藥產業發展推動小組（BPIPO）於本（2020）年4月10日上午共同舉辦英文線上論壇，和與會的泰國醫衛官員、醫衛學者與專家、及醫療產業業者，就防控新冠肺炎疫情交流經驗，同時分享臺灣政府及民間抗疫經驗，進一步探究臺泰雙方合作共同開發生物醫療等技術的可能性。

本次線上論壇邀請到財團法人生物技術開發中心董事長涂醒哲擔任共同主持人。涂醒哲董事長曾擔任我國衛生署署長，具備臺灣官方及民間防疫之充分經驗。本次線上論壇共兩場次，第一場邀請台大公共衛生學院副院長陳秀熙介紹新冠肺炎之全球傳播情形，第二場則請工業技術研究院和財團法人生物技術開發中心的代表，分享臺灣在防疫產品和治療方面所做的努力。

論壇主持人駐泰國代表處童大使致詞時表示，COVID-19 疫情在全球肆虐，所幸臺灣防疫措施得當，目前染疫人數仍在 400 人以下，代表處盼能藉由舉辦防疫合作線上論壇，分享臺灣的防疫經驗。

涂董事長致詞時則指出，臺灣防疫成功的主要原因之一，是因為衛生福利部疾病管制署轄下的中央流行疫情指揮中心（CECC），能進行跨部會政策合作並管控策略執行。涂董事長表示，本次線上

會議中，生物技術開發中心代表將介紹臺灣的防疫經驗、科技與產品，盼能因此促進泰方採購臺灣研發的 COVID-19 病毒診斷試劑、醫療器材及藥品等項目，也能有機會推動雙方相關研究合作。

透過論壇兩個場次講者的介紹，臺泰雙方與會者熱烈討論各國防疫措施、邊境管制策略、檢測試劑研發、不同類型疫苗開發優劣等議題，盼能從此次疫情獲得未來防疫的寶貴經驗。

童大使說明臺灣成為世界防疫典範的十項作法：第一、政府快速反應與充分準備可能緊急狀況；第二，政府超前部署，成立中央疫情應變中心，統合不部會資源與決策；第三、政府資訊公開透明與對外教育大眾；第四、禁止重要醫療資材出口、國內合理分配及快速生產重要醫療物質；第五、由中央疫情應變中心統籌決策的政府一體應變模式；第六，重新調整醫療院所功能以符合疫情需求；第七，落實院內疫情爆發之預防因應措施；第八，運用科技及配合全民健保資料追蹤染疫者及配置重要醫療物資；第九；建立政府的可信度及爭取公眾支持；第十，政府與民間齊心協助，建立合作夥伴關係。

童大使強調，臺泰一家親、猶如親兄弟，臺灣非常樂意與泰國分享臺灣的成功抗疫經驗，並希望在此危機中找到轉機，與泰國各界推動醫療衛生的技術合作，共同克服新冠肺炎疫情對大家生活與經濟的影響。

最後，涂醒哲董事長表示，臺灣願意協助世界各國共同抗疫，臺灣能對世界的貢獻不僅是口罩，更重要的是生物醫療科技及防疫體系的運作經驗，今天的臺泰研討會是第一個起點，未來希望駐泰代表處能持續透過管道連結臺泰醫衛體系與產業的合作。

為配合政府醫療新南向政策，駐泰國代表處早在 2018 年 3 月起即設立「臺泰醫衛交流服務平台」，以 LINE 帳號「TaiwanMED」窗口協助連結參與該平台的合作夥伴醫學院、醫衛機構及產業，可以中泰語溝通。歡迎泰國朋友透過這個帳號與駐泰代表處聯繫，持續推動與臺泰醫衛交流與合作，特別是協助聯繫生物技術開發中心，落實今天線上研討會的相關諮詢與合作契機。

以下為線上論壇網路連結，歡迎點閱收看：

第一場次：

臺灣對抗新冠肺炎的模式與作法

https://drive.google.com/file/d/1W-snusSt1WXnJTwW84_rp_yPj3hiVexA/view

第二場次：

臺灣對抗新冠肺炎的科技與醫藥

<https://drive.google.com/file/d/1QDgAl6hWACJR38ONPNtdvIjAmPjXzw03/view>